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IMPORTANTE / IMPORTANT
2°. Ejercicio ] Obligatoria en la Opcion Cientifico-Técnica y opcional en otras. 90
2n Exercici Obligatoria en 1’Opcié Cientifico-Técnica i opcional en altres minutos.
=] Obligatoria también en la Opcién Cientifico-Técnica y de Ciencias de la Salud | 90 minuts
-] Obligatoria també en I’Opcié Cientifico-Técnica i de Ciéncies de la Salut

Baremo:/Barem: Se eleglra el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que solo hardn TRES de los cuatro problemas.

CADA PROBLEMA SE PUNTUARA DE 0 A 3.3, segin la puntuacién maxima indicada en cada apartado. La suma de las
puntuaciones mas 0,1 sera la calificacion de esta prueba.

Cada estudiante deberd disponer de una calculadora cientifica o grifica para el examen, y se prohibe su utilizacion

indebida (para gnardar férmulas en memoria).

EJERCICIO A
PROBLEMA 1. Para cada terna de numeros reales (x,y,z), se consideran las matrices
Xy z 2 x 1
A=|1 1 -1,B=|1 y 1| _
35 5 2 z -1
1) Calcular los determinantes de las matrices 4 y B. (1 punto).
i1) Para x=)=z=1, calcular el determinante de la matriz producto 4 B . (0,3 puntos).
iii) Obtener, razonadamente, para qué valores de x, y, z, ninguna de las matrices 4 y B tiene inversa.

(2 puntos).
PROBLEMA 2. Dados los puntos 4=(1,-2,3) y B=(0,2,1), se pide:
a) La ecuacion paramétrica de la recta que pasa por ambos puntos. (1,1 puntos).
b) La ecuacion del plano © que esta a igual distancia de 4 y de B. (1,1 puntos).
c) La distancia al origen de la recta interseccion del plano 2y-z=0 con el plano 7 del apartado b). (1,1 pun.).

PROBLEMA 3. Las horas de estudio y las calificaciones en Matematicas de siete alumnos han sido:

1° 2° 3° 4° 5° 6° 7°
Horas de estudio 17 17,5 13 17 17,5 15 4
Matematicas 8 9 6 7 8 6 2

a) Halla el coeficiente de correlacion entre las calificaciones en Matematicas y las horas de estudio de esos
alumnos. (0,5 puntos).

b) Explica el significado del coeficiente de correlacion. (1 punto).

c) Explica razonadamente como se estima la calificacién en Matematicas que obtendria un alumno al estudiar
20 horas. (1,8 puntos).

a-1
PROBLEMA 4. Hallar el valor positivo de a para que J'(x+1)dx:9/2. (2 puntos). Obtener,
0

razonadamente, la integral que da el 4rea de la superficie comprendida entre el eje 0X, la curva y=x+1 y las
rectas x=0 y x=2. (1,3 puntos).
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IMPORTANTE / IMPORTANT
2°. Ejercicio 1 Obligatoria en la Opcion Cientifico-Técnica y opcional en otras. 90
2n Exercici /| Obligatoria en I’Opcié Cientifico-Técnica i opcional en altres minutos.
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Baremo:/Barem: Se elegira el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que sélo haran TRES de los cuatro problemas.

CADA PROBLEMA SE PUNTUARA DE 0 A 3,3, segiin la puntuacién méxima indicada en cada apartado. La suma de las
puntuaciones més 0,1 serd la calificacién de esta prueba.

Cada estudiante debera disponer de una calculadora cientifica o gréfica para el examen, y se prohibe su utilizacién

indebida (para guardar férmulas en memoria).

EJERCICIO B
4 3 A2
PROBLEMA 1. Para cada nimero real A,M(A)eslamatriz M(A)=|2 1 2 |. Sepide:
A A -1
i) Obtener el determinante de la matriz M( A), y justificar que para cualquier nimero real A existe la

matriz M( A )" inversa de M(4). (1,3 puntos).

ii) Calcular la matriz M(0)" (1 punto).

iii) Si A=M(8), B=M(4)y C=M(3), calciilese, razonadamente, el determinante de la matriz producto
AB' C"'. (1 punto).

PROBLEMA 2. a) Hallar la distancia del punto P=(3,-1,4) a la recta r interseccion de los planos: (1,8 punt.)
T 2x+y—-z+5=0
7, 4x+4y-z+9=0

b) Hallar la ecuacion del plano que pasa por la recta r y el punto P. (1,5 puntos).

PROBLEMA 3. Considerar las funciones definidas para x20, f(x)=arcsen——x—2~ y
I+x

g(x) = arccos

\[_IT . Calcular f’(x) y g’(x) y expresarlas del modo mas simplificado posible. (2 puntos).
1+x
Comparar los resultados y deducir justificadamente la diferencia entre f{x) y g(x). (1,3 puntos).

PROBLEMA 4. El 20% de los habitantes de una gran ciudad votan al partido politico B. Se seleccionan al
azar tres habitantes y se pide calcular razonadamente:

a) La probabilidad de que los tres voten al partido B. (1 punto).
b) La probabilidad de que ninguno vote al partido B. (1 punto).
¢) La probabilidad de que solamente uno vote al partido B. (1,3 puntos).

Nota. El nimero de habitantes es tan grande que siempre se puede considerar que después de seleccionar uno dos o tres ciudadanos se tiene que
un 20% de los no seleccionados son los que votan al partido B.




